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Comisarul Spidla anunţă lansarea campaniei "Stop that Noise"

Vladimír Špidla, Comisarul European pentru Ocupare, Afaceri Sociale şi
Egalitate de Şanse, a anunţat lansarea campaniei pan - Europene "Stop that Noise", cu
 scopul de creştere a conştientizării riscurilor de expunere la zgomot excesiv la locurile
de muncă. Noile reglementări ale UE stabilesc o nouă şi mai redusă limită de expunere
zilnică la zgomot în mediul de muncă, de 87 dB (A), începând cu anul următor.  Peste
13 milioane de lucrători, nu numai din industria grea dar şi din sectoare cum sunt
servicii, educaţie şi divertisment, au suferit vătămări ale auzului la locul de muncă.

Comisarul Špidla a afirmat: "Efectele zgomotului nu sunt limitate la pierderea auzului.
Zgomotul poate cauza accidente de muncă şi creşterea nivelului de stres. Există o
creştere a îngrijorării în întreaga Europă, de la locuri de muncă din întreprinderi şi ferme
până la şcoli şi centre de apel. Noua Directivă a UE referitoare la zgomot, ce urmează a
fi implementată, în toate statele membre, înainte de luna Februarie 2006, reduce
nivelurile de zgomot la cere pot fi expuşi lucrătorii şi solicită angajatorilor să elimine
riscurile sau să le reducă la minimum".

Noua Directivă Europeană stabileşte cerinţele minime pentru protecţia lucrătorilor
împotriva riscurilor de afectare a securităţii şi sănătăţii, în special de pierdere a auzului
prin expunere la zgomot. Aceasta anulează Directiva privind zgomotul din anul 1986
şi reduce cu cinci decibeli nivelul de expunere de la care trebuie luate măsuri. Directiva
solicită evaluarea nivelului de zgomot la care sunt expuşi lucrătorii, eliminarea riscurilor
la sursă sau reducerea la minim a acestora, supravegherea stării de sănătate la locurile
de muncă unde evaluarea riscurilor indică existenţa unui risc pentru sănătate şi,
punerea la dispoziţia lucrătorilor a echipamentului individual de protecţie împotriva
zgomotului, atunci când riscul generat de expunerea la zgomot nu poate fi prevenit prin
alte mijloace.

Cel puţin o treme din populaţia activă a Europei (160 milioane lucrători,  în formula
UE-15) sunt expuşi la niveluri ridicate de zgomot pentru mai mult de un sfert din timpul
de lucru. Circa  40 milioane lucrători (echivalentul populaţiei Spaniei) sunt nevoiţi să
ridice tonul peste nivelurile normale de conversaţie pentru a se face auziţi cel puţin
jumătate din programul lor de lucru. Pierderea auzului indusă de zgomot a fost
recunoscută de către  Organizaţia Mondială a Sănătăţii ca fiind  " cea mai comună şi
ireversibilă boală din industrie ". Pierderea auzului nu numai că poate priva o persoană
de a lucra la întreaga sa capacitate; dar poate, de asemenea, să distrugă viaţa socială
a persoanei respective, izolând-o de comunitatea din jur.

Campania “ Stop that Noise”, desfăşurată de Agenţia Europeană pentru Securitate şi
Sănătate în Muncă,  constituie parte a Strategiei Comunitare în domeniul Securităţii şi
Sănătăţii în Muncă pentru perioada 2002-2006 şi va culmina printr-o Săptămână
Europeană dedicată acestui risc, din 24 până la 28 octombrie în acest an.




